

Антропология странных существ

Научный руководитель – Гиренок Фёдор Иванович

Стуликов Никита Денисович

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Философский факультет, Кафедра философской антропологии, Москва, Россия

E-mail: loikarin@ya.ru

1. Ныне многие философы и исследователи занялись проблемой призраков и в России (Фёдор Гиренок, Полина Ханова), и за рубежом (Жак Деррида, Квентин Мейсу).
2. Говоря о призраках в России на русском языке надо вспомнить нежить и нечисть: русалок, кикимор, домовых.
3. Должно быть славянская “нечисть” на русской почве даст сделать новые шаги к прояснению проблемы призрачного.
4. А оптикой исследования “нечисти” надо взять изобретённую Деррида дисциплину “хантологию” (hauntology).
5. Проходя путь исследования нечистой силы человек необходимо приходит к вопрошанию чудовищного как чудесного и удивительного, и надо помнить, что удивление всегда было атрибутивно философствованию, как делу философа.